
Verder oefenen met de lesstof van school? Ga naar squla.nl

Vind je breuken moeilijk? Maak je geen zorgen! 
Met deze stappenplannen komt dat helemaal goed.

Hoera, Ornina is jarig! Daar hoort natuurlijk een feestje bij. 
Voor haar feest heeft ze taarten gekocht. Help jij haar met de taart verdelen?
Eén is verdeeld in drie stukken en de ander is verdeeld in vier stukken.

1. Welke breuk is het kleinste? Volg het stappenplan!

a. Ornina kocht deze twee slagroomtaarten. Vul in: Ze heeft de eerste
taart in             gelijke stukken verdeeld en de tweede in             gelijke stukken.

b. Omcirkel het goede antwoord. 
De stukken van de eerste / tweede taart zijn groter want             .

c. Welk deel is 1 stukje van de eerste taart? Schrijf je antwoord als een breuk.          deel.

d. Welk deel is 1 stukje van de tweede taart?  Schrijf je antwoord als een breuk.               deel.

e. Vul in:          deel is kleiner dan          deel.

f. Verdeel de taarten nu zelf in stukken.

Gebruik de taartjes hieronder om in te tekenen. 
Verdeel de eerste taart in 5 gelijke stukken en de tweede taart in 4 gelijke stukken.

g. Wat is kleiner,        of        ?

h. Zet op volgorde van klein naar groot:

i. Wat zie je aan de noemers van de breuken die je hebt opgeschreven?
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2. Volg het stappenplan en tel twee gemakkelijke breuken op.
Sommige mensen op het verjaardagsfeest van Ornina boffen. 
Ze krijgen twee stukken taart! Help jij haar weer even?

a. Gebruik de taartjes hiernaast. 
Deel de linker taart in 2 gelijke stukken en de rechter taart in 4 gelijke stukken.

b. Kleur        deel van de linker taart.

c. Kleur        deel van de rechter taart.

d. Wat zie je? 

e. Gebruik de taartjes hiernaast. 
Deel de bovenste in 3 gelijke stukken en de onderste in 6 gelijke stukken.

f. Kleur        deel van de bovenste taart.

g. Kleur bij de onderste taart een stuk dat net zo groot is als het gekleurde stuk
van de bovenste taart.

h. Vul in:         deel is even groot als          deel.
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3. Kijk naar deze breuk. Het getal onder de streep noem je ‘de noemer’.
Als je twee breuken bij elkaar optelt, kan dat alleen als de noemers gelijk zijn. 
Hetantwoord van de som heeft dan ook dezelfde noemer. 
De twee getallen boven de streep tel je op. Bijvoorbeeld:

Soms moet je ook breuken optellen met verschillende noemers zoals:

                   Hoe doe je dat?

a. Neem de breuk met het kleinste getal in de noemer. Dat is        .

b. Teken dit deel in de eerste slagroomtaart.

c. Kijk naar de noemer van de andere breuk. Dat is  

d. Verdeel de tweede slagroomtaart in net zoveel stukken als je bij stap 3
opschreef.

e. Kleur in de tweede taart een even groot deel als in de eerste taart.

f. Welk deel is dat in de tweede taart?         

g. Nu weet je: 

h. Nu kun je de plussom maken.                         is het zelfde als                     .  

i. Tel deze breuken op:
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Nu wordt het nog moeilijker voor Ornina en haar slagroomtaarten. 
Maar metjouw hulp lukt het haar vast!

4. Soms moet je breuken optellen waarvan je niet zo snel ziet hoe je dat kunt
tekenen of berekenen. Help Ornina en volg het stappenplan. 
Dan zijn jullie samen zelfs deze moeilijke breuken de baas!

Voorbeeld: Hoeveel is

Weet je nog: Je kunt breuken alleen optellen als ze dezelfde noemer hebben.

a. Maak een keersom met de twee noemers: 5 x 6 =       . 
Dit is de nieuwe noemer die je hierna gebruikt om de som uit te rekenen.

b. Verander de eerste breuk zodat hij de nieuwe noemer heeft. 
Vul daarvoor de verhoudingstabel in. Vul in:

c. Verander de tweede breuk zodat hij de nieuwe noemer heeft. 
Je mag de verhoudingstabel gebruiken. Vul in:

 

d. Vervang nu de twee oude breuken door de twee nieuwe breuken. 

Nu kun je de plussom maken.                       is hetzelfde als         /30

Je hebt het goed gedaan! Dat viel mee, toch?
Kun je deze sommen zo ook uitrekenen? Je kunt een verhoudingstabel
gebruiken om de nieuwe breuken te maken.

Breuken hebben voor jou geen geheimen meer. 
En Ornina vindt het tof dat je haar geholpen hebt. 
Dankzij jou heeft iedereen lekker kunnen smullen van de slagroomtaart.

Goed gedaan!
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Vind je breuken moeilijk? Maak je geen zorgen! 
Met deze stappenplannen komt dat helemaal goed.

Hoera, Ornina is jarig! Daar hoort natuurlijk een feestje bij. 
Voor haar feest heeft ze taarten gekocht. Help jij haar met de taart verdelen?
Eén is verdeeld in drie stukken en de ander is verdeeld in vier stukken.

1. Welke breuk is het kleinste? Volg het stappenplan!

a. Ornina kocht deze twee slagroomtaarten. Vul in: Ze heeft de eerste
taart in 3 gelijke stukken verdeeld en de tweede in 4 gelijke stukken.

b. Omcirkel het goede antwoord. 
De stukken van de eerste / tweede taart zijn groter want: 
Als je een even grote taart in meer stukken snijdt, zijn de stukken kleiner

c. Welk deel is 1 stukje van de eerste taart? Schrijf je antwoord als een breuk.         deel.

d. Welk deel is 1 stukje van de tweede taart?  Schrijf je antwoord als een breuk.            deel.

e. Vul in           deel is kleiner dan          deel.

f. Verdeel de taarten nu zelf in stukken.

g. Wat is kleiner,        of        ?

a. Zet op volgorde van klein naar groot:

b. Wat zie je aan de noemers van de breuken die je hebt opgeschreven?
De noemer wordt steeds kleiner
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2. Volg het stappenplan en tel twee gemakkelijke breuken op.
Sommige mensen op het verjaardagsfeest van Ornina boffen. 
Ze krijgen twee stukken taart! Help jij haar weer even?

a. Gebruik de taartjes hiernaast. 
Deel de bovenste taart in 2 gelijke stukken en de onderste taart in 4 gelijke stukken.

b. Kleur        deel van de bovenste taart.

c. Kleur        deel van de onderste taart.

d. Wat zie je ? De stukken taart zijn even groot.

e. Gebruik de taartjes hiernaast. 
Deel de bovenste in 3 gelijke stukken en de onderste in 6 gelijke stukken.

f. Kleur        deel van de bovenste taart.

g. Kleur bij de onderste taart een stuk dat net zo groot is als het gekleurde stuk
van de bovenste taart.

h. Vul in:         deel is even groot als         deel.
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3. Kijk naar deze breuk. Het getal onder de streep noem je ‘de noemer’.
Als je twee breuken bij elkaar optelt, kan dat alleen als de noemers gelijk zijn. 
Hetantwoord van de som heeft dan ook dezelfde noemer. 
De twee getallen boven de streep tel je op. Bijvoorbeeld:

Soms moet je ook breuken optellen met verschillende noemers zoals:

                   Hoe doe je dat?

a. Neem de breuk met het kleinste getal in de noemer. Dat is

b. Teken dit deel in de eerste slagroomtaart.

c. Kijk naar de noemer van de andere breuk. Dat is 6  

d. Verdeel de tweede slagroomtaart in net zoveel stukken als je bij stap 3 opschreef.

e. Kleur in de tweede taart een even groot deel als in de eerste taart.

f. Welk deel is dat in de tweede taart?  

g. Nu weet je: 

h. Nu kun je de plussom maken.                         is het zelfde als                     .  

i. Tel deze breuken op:
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Nu wordt het nog moeilijker voor Ornina en haar slagroomtaarten. 
Maar metjouw hulp lukt het haar vast!

4. Soms moet je breuken optellen waarvan je niet zo snel ziet hoe je dat kunt
tekenen of berekenen. Help Ornina en volg het stappenplan. 
Dan zijn jullie samen zelfs deze moeilijke breuken de baas!

Voorbeeld: Hoeveel is

Weet je nog: Je kunt breuken alleen optellen als ze dezelfde noemer hebben.

a. Maak een keersom met de twee noemers: 5 x 6 = 30  . 
Dit is de nieuwe noemer die je hierna gebruikt om de som uit te rekenen.

b. Verander de eerste breuk zodat hij de nieuwe noemer heeft. 
Vul daarvoor de verhoudingstabel in.
Vul in:

c. Verander de tweede breuk zodat hij de nieuwe noemer heeft. 
Je mag de verhoudingstabel gebruiken.
Vul in:
 

d. Vervang nu de twee oude breuken door de twee nieuwe breuken. 

Nu kun je de plussom maken.                       is hetzelfde als  6 / 30

Je hebt het goed gedaan! Dat viel mee, toch?
Kun je deze sommen zo ook uitrekenen? Je kunt een verhoudingstabel
gebruiken om de nieuwe breuken te maken.

Breuken hebben voor jou geen geheimen meer. En Ornina vindt het tof dat je haar 
geholpen hebt. Dankzij jou heeft iedereen lekker kunnen smullen 
van de slagroomtaart. Goed gedaan!
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